



В этом номере:

2

В режиме ЧС.  
Область борется  
с ураганом.

5

Индекс несчастья.  
О чем пишут  
соцсети?

14

Лыжня зовет!  
Любовь к спорту –  
это навсегда.



# МИАССКИЙ РАБОЧИЙ

№ 13 (17792)  
25 февраля 2021 г., ЧЕТВЕРГ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА  
Издается с 30 марта 1918 г.

Цена  
свободная  
16+

Фото Н. Вольвач и А. Мизурова



# Собачье дело

По улицам Миасса гуляют сотни безнадзорных собак. Их стаи регулярно появляются не только в частном секторе и на окраинах, но и в центре города. Угроза быть покусанными становится все реальнее. В поиске путей решения этой проблемы «Миасский рабочий» начинает цикл материалов об ответственном отношении к бездомным животным. Первые результаты нашего расследования – на страницах 8 и 9.

**ЗАВЕРШАЕТСЯ**  
**ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА**  
на газету «Миасский рабочий»  
на II полугодие 2021 года  
**ПО ЦЕНАМ 2020 ГОДА.**  
телефон: 57-26-55

**ЯРМАРКА**  
**ШУБ**  
из г. Пятигорска  
26-27 февраля  
ТК «Олимп»  
(ул. Жуковского, 6)  
с 9:00 до 18:00  
**ОФОРМЛЯЕМ РАССРОЧКУ**

- НОРКА
- МУТОН
- БОБЕР
- ДУБЛЕНКИ
- ПУХОВИКИ
- ШАПКИ
- КУРТКИ (ОСЕННИЕ И ВЕСЕННИЕ)

меняем старую шубу на новую!

**Дулитто**  
Стирка ковров с доставкой  
**8-922-750-47-40**  
[vk.com/dulito](https://vk.com/dulito)

На правах рекламы

<p>Четверг 25 февраля</p> <p>-19° -27°</p>	<p>Пятница 26 февраля</p> <p>-17° -30°</p>	<p>Суббота 27 февраля</p> <p>-12° -23°</p>	<p>Воскресенье 28 февраля</p> <p>-1° -11°</p>	<p>Понедельник 1 марта</p> <p>-10° -12°</p>	<p>Вторник 2 марта</p> <p>-12° -15°</p>	<p>Среда 3 марта</p> <p>-12° -23°</p>
--	--	--	---	---	---	---

# В режиме ЧС

## Челябинская область продолжает борьбу с последствиями урагана и метели

**Бушевавший более суток ураган с метелью привел к серьезным последствиям, с которыми продолжают бороться оперативные службы: закрыты многие региональные дороги, отменены занятия в школах, МЧС, ГИБДД и дорожники спасают из снежного плена множество застрявших на трассах автомобилей, без света остались десятки населенных пунктов.**

### Дороги

Особенно сложная ситуация сложилась в Варненском, Нагайбакском и Карталинском районах. Главы этих муниципалитетов своими постановлениями ввели режимы чрезвычайной ситуации, сообщает пресс-служба регионального ГУ МЧС.

Из-за снежных заносов на трассах образовались автомобильные заторы. На телефоны экстренных служб вчера продолжали поступать звонки

от застрявших в пробках людей. В областном чрезвычайном ведомстве создали оперативный штаб. На особо затрудненных направлениях функционируют оперативные и рабочие группы пожарно-спасательных подразделений.

По данным на утро среды, сотрудники чрезвычайного ведомства помогли 776 гражданам, из снежных заносов вывезено 223 легковых автомобиля. В пункты временного размещения, развернутые в южных территориях области, направлен 481 человек. В ПВР организованы ночлег и питание.

Кроме того, в Челябинской области продлили ограничение движения транспорта на трассах. Госавтоинспекция региона организовала круглосуточное дежурство на автодорогах области. Инспекторы ДПС из снежного плена извлекли свыше 400 транспортных средств, в том числе шесть пассажирских автобусов.

Сотрудники Госавтоинспекции обратились к участникам дорожного движения с рекомендацией отказаться от поездок на автомобиле. Если вы все же выехали, и стихия застала вас в пути, избегайте опасных маневров, выбирайте скорость и маршрут передвижения с учетом информации о дорожной обстановке. В случае непредвиденных ситуаций, связанных с поломкой

транспортных средств, либо другими происшествиями, обращайтесь за помощью в оперативные службы.

### Без света

Как сообщает пресс-служба челябинского филиала компании «Россети Урал», по данным на 24:00 23 февраля без электроснабжения оставались 74 населенных пункта Челябинской области. Ветер провоцировал локальные нарушения электроснабжения в Еманжелинском, Чебаркульском, Увельском, Уфалейском, Нязепетровском, Юрю-

занском, Каслинском, Саткинском, Сосновском районах, в Миассе и Копейске.

В ликвидации последствий стихии было задействовано 40 бригад компании «Россети Урал» в составе 120 человек, 56 единиц спецтехники, для электроснабжения социально значимых объектов направлено шесть дизель-генераторов. Персонал компании «Россети Урал» мобилизован. В готовности находятся 758 бригад — более 4,6 тысячи человек, оснащенных более 1,8 тысячи единиц техники.

## А КАК У НАС?

Как сообщили в миасском управлении ГОЧС, чрезвычайной ситуации в МГО объявлено не было, но возникли серьезные проблемы с электроснабжением.

Из-за сильного ветра 23 февраля на территории Миасского городского округа произошло 13 аварийных отключений на электросетях, шесть из них на утро среды устранены еще не были. Кроме того, из-за погодных условий появлялись новые порывы и перехлесты проводов, вследствие чего срабатывали «предохранители».

Аварийные бригады работают без перерывов и делают все возможное для восстановления электроснабжения. Все отключения находятся на личном контроле главы округа, ЕДДС и комиссии по чрезвычайным ситуациям МГО. Если ситуация выйдет за пределы отведенного временного норматива по отключению электроэнергии, будут приняты соответствующие меры по эвакуации населения в эвакуационные пункты Миасса. Ситуация находится под контролем. Не поддавайтесь панике и доверяйте только достоверной информации из официальных источников, призывает жителей пресс-служба администрации округа.



**Сотрудники МЧС настоятельно не рекомендуют планировать поездки в ближайшее время. Необходимо следить за погодной ситуацией. Телефоны экстренных служб «101» и «112».**



Фото: [vk.com/miassu](https://vk.com/miassu), [vk.com/auto\\_mgn](https://vk.com/auto_mgn)

# Алгоритм вакцинации

## Записаться на прививку против коронавируса можно несколькими способами

В ГБ № 2 Миасса объяснили алгоритм действий для желающих принять участие в вакцинации против коронавирусной инфекции.

Записаться на вакцинацию можно:

- непосредственно на приеме у специалиста поликлиники;
- в городской поликлинике (ул. Ильменская, 81) по телефонам: 294-442, 294-537;
- в поликлинике ММЦ «Северный» (ул. Ильмен-Тау, 3) по телефону: 53-20-59;
- через портал «Госуслуги».

Согласно предварительной записи вам назначат дату и время посещения поликлинического отделения.

В назначенный день и время необходимо прийти в медицинское учреждение, минуя регистратуру, пройти предварительный осмотр у врача-терапевта и заполнить необходимые документы.

При отсутствии противопоказаний вас направят в прививочный кабинет для прохождения первого этапа вакцинации.

Через 21 день нужно посетить медучреждение для прохождения второго этапа вакцинации. Об этом вам обязательно напомнят, предварительно позвонив по телефону.

Вакцинация против COVID-19 проводится бесплатно отечественной вакциной «Спутник V» («ГамКовидВак»), прививка ставится только гражданам старше 18 лет.

Для вакцинации от коронавирусной инфекции необходимо иметь при себе паспорт и полис ОМС.



## ЗАПИСЬ НА ВАКЦИНАЦИЮ ОТ COVID-19



# Праздник сильных

В Миассе отметили День защитника Отечества

**День защитника Отечества в Миассе отметили митингом на центральной площади и праздничным концертом в Центре досуга «Строитель».**

Митинг, посвященный празднику, прошел у мемориала «Скорбящая мать» на центральной площади города. В нем приняли участие представители администрации и Собрания депутатов Миасского округа, Законодательного Собрания Челябинской области, военного комиссариата, а также общественных и волонтерских организаций. Собравшиеся возложили цветы к Вечному огню и почтили память солдат, павших за Родину, минутой молчания.

— Для того чтобы быть настоящим защитником, нужно иметь не только оружие и силу, но и храброе, доброе и чистое сердце. Сегодня стоит отметить заслуги солдат, которые сейчас проходят военную службу, а также ветеранов и участников боевых действий. Спасибо вам за мирное небо над головой, мужество и верность Отчизне. Желаю всем защитникам Отечества крепкого здоровья, семейного благополучия, бодрости духа и сил, — отметил первый заместитель главы округа Виктор Борадачев.

А за несколько дней до этого в Центре досуга



Фото: пресс-служба администрации МГО

«Строитель» состоялся городской праздничный концерт «Мужчинам всех поколений», посвященный Дню защитника Отечества. Со сцены звучали слова благодарности и уважения тем, кто защищал и продолжает защищать родную землю.

Гостей праздничного концерта поприветствовал заместитель главы округа по социальным вопросам Данила Михеев, который в своем выступлении поздравил всех мужчин Миасса с праздником, пожелав крепкого здоровья, стойкости, мужества и мирного неба над головой, сообщает пресс-служба администрации.

Торжественным моментом праздника стало внесение на сцену копии Знамени Победы, которое было вручено на прошлой неделе городской общественной организации «Миасский погра-



ничник». Напомним, что миасские пограничники стали победителями патриотического конкурса, объявленного областным Советом ветеранов, за что и удостоились почетной награды.

Среди гостей мероприятия были председатель общественной организации ветеранов Миасского округа Владимир Савин, члены городского совета ветеранов, военный комиссар Миасса подпол-

ковник Борис Кузнецов, председатель общественной организации Совета ветеранов пограничной службы «Миасский пограничник» Виль Фаттахов, заместитель начальника пограничной заставы поселка Берлин Троицкого пограничного отряда. В концертной программе приняли участие творческие коллективы ДК «Бригантина», ДК «Динамо» и Центра досуга «Строитель».

# Комплексный подход

Евгений Субачев продолжает поддерживать миасские очаги культуры



**Евгений Субачев обсудил план ремонта с директором ДК «Бригантина» Сергеем Севрюковым.**

За последние три года ООО «Завод СпецАгрегат», генеральным директором которого является депутат Законодательного Собрания Челябинской области Евгений Субачев, перечислило 15,5 млн рублей в муниципалитет для проведения капитальных ремонтов миасских учреждений культуры.

В 2019-2020 годах был приведен в порядок ЦД «Строитель» с прилегающей территорией, завершаются отделочные работы в ДК «Динамо». И вот теперь очередь дошла до ДК «Бригантина», с которым у Евгения Владимировича связаны детские воспоминания: именно здесь, будучи школьником, он занимался шахматами и даже выполнил норматив первого взрослого разряда.

— Дважды за зиму побывав в ДК «Бригантина», понимаю, что он требует ремонта, — сказал Евгений Субачев. — Цель — выполнить его блочно: полностью завершить одно помещение и переходить в другое. Начать планируем с актового зала: сначала электричество, вытяжка, затем косметический ремонт, сцена и новые кресла.

— Зрительный зал у нас хоть и небольшой (всего 57 мест), но мы проводим здесь много мероприятий, — рассказал директор ДК «Бригантина» Сергей Севрюков. — В результате ремонта сбудется наша мечта: мы получим новую «одежду сцены», новые кресла, и наши зрители, дети смогут получить полный «пакет» радости и удовольствия от просмотра наших программ. Спасибо за это Евгению Субачеву!

К финансированию ремонтов подойдет комплексно. Часть средств ООО «Завод СпецАгрегат» уже перечислил ДК «Бригантина» в конце прошлого года. Сейчас прорабатывается вопрос выделения средств по линии Законодательного Собрания. Продолжится и сложенная работа с администрацией округа, отлаженная при ремонтах ЦД «Строитель» и ДК «Динамо».

— Думаю, что совместными усилиями на условиях софинансирования мы сможем выполнить полноценный ремонт здания, — отметил Евгений Субачев.

Добавим, что сейчас идет подготовка проектно-сметной документации, затем начнется поиск подрядчиков, сам ремонт может стартовать уже в апреле.



**В завершающей стадии – ремонт ДК «Динамо».**

# Для самых прекрасных!

**Уважаемые подписчики! В номере «МР», который выйдет 4 марта, вы сможете поздравить дорогих вам представительниц прекрасного пола с Международным женским днем (купон для поздравлений прилагается).**

**Поздравления принимаются по 26 февраля в редакции «Миасского рабочего» и на электронную почту [mr@miasskiy.ru](mailto:mr@miasskiy.ru) с пометкой «Поздравление 8 Марта».**

ТЕКСТ ПОЗДРАВЛЕНИЯ:

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

Ваши контактные данные (в газете не публикуются): Ф. И. О., адрес, телефон:

---

---

---

---

---

---

---

---



# Инициатива поощряема

Депутаты Собрания дали зеленый свет проектам благоустройства

Вторая за две недели сессия Собрания была посвящена инициативному бюджетированию. Проект, в основе которого лежат предложения жителей Миасского городского округа, за два месяца набрал обороты. До конца февраля запланировано 31 собрание практически во всех частях города.

➔ Олег ГРИШИН  
фото  
Максима Туманова



В шестой сессии Собрания приняли участие все 26 депутатов шестого созыва.

География инициативного бюджетирования:

12 заявок – из центральной части,

11 – из машгородка, четыре – из поселка Строителей,

по одному – из южной части, поселков Динамо и Дачного, села Черновского.

## В добрый путь

В начале февраля депутаты согласовали проведение 20 собраний по месту жительства, но за полмесяца поступило еще 11 заявок на благоустройство дворов и общественных территорий. Это вновь потребовало включения в повестку сессии большого блока вопросов с похожей формулировкой — «О назначении собрания граждан по инициативному проекту».

Для проведения необходимы несколько условий. Не менее чем за семь дней инициаторы обязаны оповестить жителей о своих планах, принять меры по обеспечению безопасности и соблюдению санитарных норм. Протоколы собраний и другие необходимые документы будут поданы на рассмотрение комиссии, куда входят председатель Собрания депутатов и руководители пяти постоянных комиссий, глава Миасского городского округа и все его заместители.

Более половины проектов касаются благоустройства дворовых территорий, но есть в перечне объектов и общественные пространства, и здания, которые предлагается отремонтировать. После 1 марта, когда пройдут все собрания, комиссия оценит проекты по балльной системе и проведет отбор лучших. На данный мо-

мент подтверждено, что Миасский городской округ на реализацию инициативных проектов получит из областного бюджета 36 млн рублей. Эта сумма может быть существенно увеличена, нарастающая активность жителей делает вероятной такую перспективу.

## Весеннее обновление

Шестая сессия Собрания поставила точку в обсуждении новой структуры и лимита численности администрации Миасского округа. Этот вопрос депутаты рассматривали в течение месяца, причем задействованы были все до одной комиссии, что случается нечасто. Обсуждение шло до последнего момента и завершилось в день пленарного заседания. О важности темы говорил тот факт, что и на комиссиях, и на сессии обосновывал необходимость изменений глава Миасского округа.

После того как были даны ответы и необходимые разъяснения, депутаты проголосовали за новую структуру. Она предполагает введение дополнительных ставок муниципальных служащих и подразделений, которых ранее не было. Это — управление внешних связей, управление территориальными округами и муниципального контроля, отдел ар-

Миасс на реализацию инициативных проектов получит из областного бюджета 36 млн рублей.

хитектуры и городской среды. В новой структуре не будет отдельной должности первого заместителя главы округа — его обязанности перейдут к заместителю по социальным вопросам и руководителю аппарата, повышенному до уровня зама. Заполнение вводимых штатных единиц начнется с апреля текущего года. Возмещение изменения структуры не последнее. При ее составлении учитываются рекомендации областного правительства и дополнительные функции, налагаемые на муниципалитет.

## Пандемии вопреки

Раз в год депутаты Собрания рассматривают отчет начальника отдела МВД России по городу Миассу Константина Козицына. Доклад, как обычно, содержал полную и разностороннюю информацию о деятельности полиции. В первую очередь, она основана на статистических данных. Но в минувшем году отпечаток на работу наложила пандемия ко-

ронавирусной инфекции. Напряженные условия службы не стали препятствием для достижения позитивных результатов.

Зафиксировано как общее снижение количества преступлений, так и отдельных видов. Меньше стало краж, разбоев и грабежей, причинений тяжкого вреда здоровью, спокойнее стала обстановка на улицах и в других общественных местах. Все это сопровождалось лучшим раскрытием данных преступлений.

Начальник ОМВД отметил работу сотрудников по пресечению незаконного оборота наркотических средств, экономической и подростковой преступности. К недостаткам отнесен рост убийств, хотя все они и раскрыты, а также мошеннических действий с применением новых технологий — в первую очередь, краж с банковских счетов. К нерешенным проблемам Константин Козицын отнес недостаточные вложения из муниципального бюджета в формирование добровольных народных дружин, установку систем видеонаблюдения, капитальный ремонт участковых пунктов полиции и опорных пунктов для работы с несовершеннолетними.

Комментируя факт снижения аварийности и числа погибших в ДТП, начальник миасской полиции позитивно оценил

меры по благоустройству дорог и укладке «лежачих полицейских», что живо обсуждалось в городе в минувшем году. «Жизнь человека, особенно ребенка, не стоит поврежденной автомобильной подвески», — подчеркнул Константин Козицын.

До сессии отчет был рассмотрен на депутатских комиссиях, и там в формате живого диалога народные избранники внесли ряд предложений по регулированию дорожного движения и работы светофоров, в частности, на перекрестке улиц Лихачева и 8 Июля, где в часы пик возникают заторы. Руководитель полиции поблагодарил администрацию и депутатский корпус за совместную работу и выразил надежду, что сотрудничество ради обеспечения общественной безопасности будет продолжено.

## Не с кондачка

Показательным моментом в работе депутатов стало рассмотрение поправок в генеральный план Миасского городского округа и правила землепользования и застройки. «Проходными», как показала практика, эти вопросы не стали. Желания владельцев земельных участков изменить их функциональное назначение явились поводом для серьезного исследования на комиссиях.

К каждому решению депутаты договорились подходить взвешенно, предварительно понять, когда и для чего приобреталась земля, менялись ли владельцы участка, будут ли при строительстве нарушаться интересы горожан. В результате за большую часть вопросов депутаты на комиссиях по законности и городскому хозяйству голосовали с формулировкой — «принять к рассмотрению», что означает изучение полного пакета документов на следующих заседаниях.

Принципиальное решение принято по самой резонансной теме — передаче земельного участка восточнее педагогического колледжа под коттеджную застройку. Против активно выступают жители района и родители, чьи дети занимаются здесь лыжами. По мнению общественности, в перспективе это место должно быть благоустроено и иметь спортивное предназначение. Депутаты согласились с таким мнением, обе комиссии единогласно отклонили внесенный проект и не стали рассматривать его на сессии. Отложено и решение по переводу земель в районе разворотного троллейбусного кольца на машгородке, где возведение торгового центра может помешать плану строительства дорожной развязки на пересечении улицы Олимпийской и проспекта Макеева.

# Индекс несчастья

В отсутствие цветочных букетов  
готовимся составлять колбасные



О ЧЕМ ГОВОРЯТ В СОЦСЕТЯХ?

→ Юрий ЛУКИН

фотоматериалы  
vk.com/freemias, vk.com/miass\_az

Прошедшая неделя стала самой длинной в году из рабочих. Другой такой в 2021-м больше не будет. День защитника Отечества оказался единственным праздником, перед которым пришлось запастись терпением. Покинуло оно не рискнувшую указать фамилию Ангелину, которая оставила такую сердитую запись: «Из-за мужчин на этой неделе придется работать шесть дней. Вот спасибочки!» Объективности ради, у нас и дам в погонах немало, так что феминистский выпад не совсем по адресу. Сильному полу нашлось чем ответить ворчунье: «Отдыхаем три дня, а потом короткая неделя. Настоящая мужская неделя – вначале накосячим, а потом извиняемся».



## МНОГО ШУМА – И НИЧЕГО

Дотошные социологи периодически выясняют у соотечественников, насколько они довольны жизнью, и определяют индекс счастья. Мы же, исходя из содержания сетевых записей, займемся обратным. Предпраздничные будни получились не совсем позитивными, и это сказалось на общем настроении.

В начале недели снова прошла испытание дыхательная система тех, кто периодически страдает от выбросов неизвестного происхождения. Разносит их ветром из промзоны в районе Тургоякского шоссе до поселка Строителей и южной окраины

машгородка. Подозрение падает на газ и утечки из сетей, но это всякий раз не подтверждается. Чтобы безнаказанно отравлять воздух, лучшего времени, чем ночь, не бывает. Схватить за руку в поздний час почти нереально, чем и пользуются излучатели противных запахов. Через несколько часов облако рассеивается, а возмущение стихает, скорее всего, до нового выброса. Если не употребить власть против загрязнителей атмосферы, история так и будет повторяться.

Если было сотрясение воздуха, то как не случиться буре в стакане воды? И тоже не в переносном, а в самом прямом смысле. «Когда уже в поселке Строителей будет нормальная вода? Проснулась, и вот такой сюрприз, из крана с

холодной водой льется мутный коктейль», — пишет одна из жительниц и в подтверждение слов демонстрирует фото непрозрачного стакана. Реакция на проблему, мнимую или реальную, типовая — не решать ее, а баламутить попусту. Нет телодвижений, чтобы провести анализ воды, установить причину такого состояния. Желание выбить слезу жалости не прокатывает. Если и есть сочувствие комментаторов, то дежурное, зато насмешки реальные — про боржоми, спрайт или лимонный сироп из крана. С одной стороны, шутить над чужой бедой жестоко, с другой — все объяснимо и естественно. Когда поднята волна, есть опасность быть ею накрытым.

## ТЕНЬ НА ПЛЕТЕНЬ

Перемещаясь дальше, по «несчастливым» местам, никак не пройдем мимо машгородка. Оттуда что ни день разносился вести об ущемлении прав его жителей — в той части, что касается медицинского обслуживания. И в стихах, и в прозе звучал плач о якобы скором закрытии больницы — в той части, что касается медицинского обслуживания. Для таких резонансных заявлений должны быть основания и официальный источник информации. Но это если правда важна, а не страшилки, основанные на домыслах: «Ликвидация ГБ-4 и перевод ее в ГБ-2 — планомерное уничтожение медицины в машгородке! Прилагаются все усилия, чтобы пациенты жаловались на разруху и двойные очереди, и был формальный повод закрыть поликлинику совсем — нет поликлиники, нет проблем».

Вброс растекся по всем популярным группам социальных сетей, и фейковая новость начала жить отдельной жизнью. Как и цитируемый ниже официальный комментарий

пресс-службы второй городской больницы, составной частью которой уже несколько лет является медицинские учреждения машгородка. Для живущих словно в дремучем лесу и этот факт стал откровением, им, верно, приятнее верить в катастрофический сценарий, а не в успокаивающие заявления:

«В городской поликлинике и поликлинике ММЦ «Северный» ведется прием пациентов по 23 специальностям. Поликлиника ММЦ «Северный» за 2020 год выполнила плановые показатели. Ни о каком закрытии больницы речь не идет. Более того, инфекционный корпус ММЦ «Северный»

уже вернулся к обычному режиму приема пациентов. Перепрофилированное здание стационара ММЦ «Северный» пока работает с пациентами с COVID-19. Возвращение к обычному профилю работы будет зависеть от эпидемиологической обстановки и количества больных, которые нуждаются в оказании медицинской помощи в условиях стационара».

Изложено ясно и четко. Способный разбирать слова поймет, если захочет. И не станет смешивать недостатки в медицинском обслуживании (а они, как и дефицит кадров, есть в любом районе) со злыми планами все разрушить, которых на самом деле и близко нет.



## ВРЕМЯ, НАЗАД!

Это уже стало штампом. Если происходит раздел собственности, значит, вернулся «призрак девяностых». Так принялись оценивать события на миасском предприятии «БРИК», где в «лучших» традициях недавнего, но памятного прошлого появились люди, заявившие о праве собственности на все имущество. Несогласные с действиями непрошенных гостей привычно назвали происходящее рейдерским захватом. Пояснения, данные через различные информационные источники, мало что прояснили, только оставили много поводов для всяких пересудов. Воскресли в памяти, что и ранее, когда предприятие носило другое название, на нем регулярно случались подобные события. Для домыслов тут широкое поле, наплодили их за несколько дней кучу, но в общем хоре комментаторов не слышны были голоса тех, кого не пускали на рабочие места. Счастливыми они точно себя не чувствовали. Хорошо известно, у кого чубы трещат, когда паны дерутся... Ладно хоть никого не убили, и в этом смысле «призрак девяностых» не веет над нами настолько зримо.

Еще о временном факторе говорили применительно к часам, которые появились на стене одного из торговых объектов в микрорайоне Комарово. В городе периодически вспыхивают дискуссии о давно стоящих башенных циферблатах около ДК автомобильстроителей. Противникам не нравится,

что они, если заработают, станут издавать звуки, мешающие жителям. А тут, оказывается, часы «сообщают» об истечении каждых шестидесяти минут уже давно. Стоило терпению одной из жительниц переполниться, как родилась идея сочинить петицию и убрать источник раздражения. Крик души не нашел желанного отклика: «Все мешает нашим людям, дома кашлянуть боюсь, вдруг петицию соседи напишут»; «Вам в лесу надо жить, да и то там волки воют»; «Живу рядом, мне часы вообще не мешают, какой слух нужно иметь, чтобы их слышать».

Не станем обращаться к медикам, чтобы не загружать их попусту по такой причине. Им и без того работы хватает. Заглянем напоследок в ближайшее будущее, ведь не за горами новый праздник, теперь уже женский. Он не помучит шестидневной рабочей неделей, но поставит в тулик дефицитом живых цветов, которые почти перевелись в ларьках и салонах. Желающие не тратиться на букет даме возликовали и готовы молиться, чтобы фуры на границе застряли подольше. Но больше понравился такой радостный отклик: «Колбаса-то не перевелась на земле-матушке». Садимся за уроки составлять букеты из сарделек, мужики...





В программе возможны изменения по независящим от редакции причинам.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 МАРТА

7 ПЕРВЫЙ

05:00, 09:15 Доброе утро
09:00, 12:00, 15:00, 03:00 Новости
09:50 Жить здорово! 16+

РОССИЯ 1 Южный Урал

05:00, 09:30 Утро России
09:00, 14:30, 21:05 Местное время. Вести-Южный Урал
09:55 О самом главном 12+

МАТЧ!

08:00, 10:55, 14:00, 16:15, 18:10, 19:45, 21:50, 23:50 Новости
08:05, 14:05, 17:20, 00:30, 03:00 Все на Матч! Прямой эфир
11:00, 14:50 Специальный репортаж 12+

00:00 Тотальный Футбол 12+
00:55 Футбол. Чемпионат Испании. «Реал» - «Реал Сосьедад». Прямая трансляция
04:00 Д/ф «Изгой. Жизнь и смерть Сонни Листона» 16+

РОССИЯ К Южный Урал

06:30, 07:00, 07:30, 08:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры
06:35 Пешком... 12+
07:05 Другие Романовы 12+

HTB

05:15 Т/с «Литейный» 16+
06:00 Утро. Самое лучшее 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:30 Сегодня
08:25, 10:25 Т/с «Морские дьяволы. Смерь» 16+

ОТВ

05:00, 06:30, 09:30 Итоги. Время Новостей 16+
05:30, 03:35 Люди РФ 12+
05:55 Мультфильмы 6+

ТНТ

07:00, 07:30 ТНТ. Gold 16+
08:00 Мама LIFE 16+
08:30, 09:00, 09:30, 16:00, 16:30, 17:00, 17:30, 18:00, 18:30, 19:00, 19:30 Т/с «СашаТаня» 16+

СТС

06:00, 05:50 Ералаш 0+
06:05 М/с «Фиксики» 0+

07:05 М/с «Том и Джерри» 0+
08:10, 19:00 Т/с «Дылды» 16+
19:50 Х/ф «Железный человек» 12+

ТВЦ ТВ ЦЕНТР

06:00 Настроение 12+
08:10 Х/ф «Пять минут страха» 12+
10:00, 04:45 Д/ф «Родинон Нахаетов. Любовь длиною в жизнь» 12+

ДОМАШНИЙ

06:30, 06:10 6 кадров 16+
06:45 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-3

06:00, 05:45 Мультфильмы 0+
09:30, 10:05, 10:40, 11:15, 17:25, 18:00 Т/с «Слепая» 16+

16:55 Т/с «Старец» 16+
18:30 Врачи 16+
19:30 Т/с «Менталист» 12+

РЕН ТВ

05:00 Территория заблуждений 16+
06:00 Документальный проект 16+

5 КАНАЛ

Возможна профилактика с 01:45 до 06:00
05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:20 Известия
05:25, 06:20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+

ЗВЕЗДА

06:00 Сегодня утром 12+
08:00, 13:00, 18:00, 21:15 Новости дня
08:25 Д/ф «Сделано в СССР» 6+

10:00, 14:00 Военные Новости
18:30 Специальный репортаж 12+
18:50 Д/ф «Освободая Родину» 12+

МИР

05:00 Т/с «Штрафник» 16+
09:40, 10:10 Х/ф «Жестокый роман» 12+

ОТР

06:00 Итоги. Время Новостей 16+
06:30 Специальный репортаж 12+

РЕКЛАМА

КУПЛЮ

Срочный выкуп любых авто, также битые, кредитные, залоговые, на разбор. Деньги в день обращения. Позвони и бесплатно узнай стоимость выкупа твоего автомобиля!

Мед со своей пасеки (гречиха, подсолнух). Тел.: 8-908-040-47-46, 8-951-809-87-37.
Обрезь березы, сосна, тополь на дрова, обрезь крупная, горбыль. Доставка на УАЗ-самосвал (3 куб.) Тел.: 8-951-112-65-25.

МЕНЯЮ

2-комнатную благоустроенную квартиру 42кв.м., п. Нефтяников на равноценную в любой части города. 2 этаж, солнечная сторона. Тел.: 8-922-233-96-83. Собственник.

ПРОДАЮ

Дрова березовые (колотые, пиленые). Предоставляем док-ты. Тел.: 8-951-43-49-646, 8-951-24-35-175.

ЗДЕСЬ МОГЛА БЫТЬ ВАША РЕКЛАМА. 57-23-55.

РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН ЖИДКИМ АКРИЛОМ тел. 8-904-806-55-22 vk.com/mo\_174

Уборка производств, офисов. Чистка крыш от снега. 8-904-942-96-20.

Осуществляем доставку БЫТОВОГО БАЛЛОННОГО ГАЗА населению. Телефон: 8-912-779-26-76.

Ясгард МЕМОРИАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ. Только до 28 февраля 2021 года Готовый памятник из гранита Всего за 17500 рублей

СРУБЫ ИЗ БАШКИРИИ С пиломатериалом, мхом, с доставкой. 3x3 - 57 т.р., 3x4 - 64 т.р., 3x5 - 69 т.р., 5x5 - 115 т.р., 8x8 - 315 т.р., 10x10 - 375 т.р.

САМЫЕ СВЕЖИЕ НОВОСТИ miasskiy.ru

ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ: диваны, кресла, кресла-кровати, кровати, стулья. РЕМОНТ, ЗАМЕНА ПОРОЛОКА, МЕХАНИЗМОВ. 8-952-50-09-810

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ Гарантия, скидки. Тел.: 59-05-04, 8-904-81-49-205

РЕМОНТ стиральных машин Гарантия до 3 лет. Без выходных. 8-950-736-02-17

РЕМОНТ, настройка телевизоров Вызов БЕСПЛАТНО. Гарантия. Льготы. Без выходных. 8-908-090-38-77

МЕМОРИАЛ Большой выбор ПАМЯТНИКОВ Скидка 10% для пенсионеров, инвалидов и участников программы "Профессиональный дисконт"

ВТОРНИК, 2 МАРТА

ПЕРВЫЙ

05:00, 09:15 Доброе утро
09:00, 12:00, 15:00, 03:00 Новости
09:50 Жить здорово! 16+

РОССИЯ 1 ЮЖНЫЙ УРАЛ

05:00, 09:30 Утро России
09:00, 14:30, 21:05 Местное время. Вести-Южный Урал
09:55 О самом главном 12+

МАТЧ!

08:00, 10:55, 14:00, 16:15, 19:45, 00:35 Новости
08:05, 16:20, 02:45 Все на Матч! Прямой эфир
11:00, 14:35, 03:40 Специальный репортаж 12+

19:55, 22:00 Футбол. Бетсити Кубок России. 1/4 финала. Прямая трансляция
04:00 Футбол. Кубок Германии. 1/4 финала. «Боруссия» (Менхенгладбах) - «Боруссия» (Дортмунд). Прямая трансляция
04:00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Зенит» (Россия) - «Альба» (Германия) 0+

РОССИЯ К ЮЖНЫЙ УРАЛ

06:30, 07:00, 07:30, 08:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры
06:35 Пешком... 12+
07:05, 20:05 Правила жизни 12+
07:35, 18:25, 00:00 Д/ф «Хомо сапиенс. Новые версии происхождения» 12+

HTB

05:15 Т/с «Литейный» 16+
06:00 Утро. Самое лучшее 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:30 Сегодня
08:25, 10:25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+

OTB

05:10, 06:30, 09:30, 11:30, 15:00, 17:40, 19:00, 21:30, 00:00 Время новостей 16+
05:40, 13:00, 03:10 Не факт! Документальный цикл 12+
06:05, 10:00, 14:30, 20:00 Телефакт 16+
06:20 Воскресение 12+
07:00 Наше Утро 16+

THT

07:00, 07:30 THT. Gold 16+
08:00 Битва дизайнеров 16+
08:30, 09:00, 09:30, 16:00, 16:30, 17:00, 17:30, 18:00, 18:30, 19:00, 19:30 Т/с «СашаТаня» 16+

CTC

06:00, 05:50 Ералаш 0+
06:05 М/с «Фиксики» 0+
06:15 М/с «Босс-молокосос. Снова в деле» 6+

20:00 Х/ф «Железный человек-2» 12+
22:30 Х/ф «Матрица» 16+
01:10 Стендап андеграунд 18+
02:10 Х/ф «Девятая жизнь Луи Дракса» 18+

TBU ТВ ЦЕНТР

06:00 Настроение 12+
08:10 Доктор И. 16+
08:45 Х/ф «Будьте моим мужем...» 6+
10:30 Д/ф «Ольга Волкова. Не хочу быть звездой» 12+

ДОМАШНИЙ

06:30 6 кадров 16+
06:40, 05:40 По делам несовершеннолетних 16+
08:20 Давай разведемся! 16+
09:30 Тест на отцовство 16+

ТВ-3

06:00 Мультфильмы 0+
09:30, 10:05, 10:40, 11:15, 17:25, 18:00 Т/с «Слепая» 16+

16:55 Т/с «Старец» 16+
18:30, 19:30 Т/с «Менталист» 12+
20:20, 21:15, 22:10 Т/с «Следствие по телу» 16+

РЕН ТВ

05:00, 04:45 Территория заблуждений 16+
06:00 Документальный проект 16+
07:00 С бодрым утром! 16+

5 КАНАЛ

Возможна профилактика до 06:00
05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:20 Известия
05:25, 06:15, 07:10, 08:15, 09:25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+

ЗВЕЗДА

06:00 Сегодня утром 12+
08:00, 18:30, 19:00 Т/с «Новости дня»
08:20 Д/ф «Сделано в СССР» 6+

19:40 Легенды армии с Александром Маршалом 12+
20:25 Улика из прошлого 16+
21:25 Открытый эфир 12+

МИР

05:00 Х/ф «Веселые ребята» 0+
05:35, 10:10 Т/с «Тихий Дон» 12+
10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 00:00 Новости
13:15 Дела судебные. Деньги верните! 16+

OTP ОБЩЕСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РОССИИ

06:00 Зеленая передача 12+
06:30, 18:00 Время Новостей 16+
07:00 Наше утро 16+

СРЕДА, 3 МАРТА

ПЕРВЫЙ

05:00, 09:15 Доброе утро
09:00, 12:00, 15:00, 03:00 Новости
09:50 Жить здорово! 16+

РОССИЯ 1 ЮЖНЫЙ УРАЛ

05:00, 09:30 Утро России
09:00, 14:30, 21:05 Местное время. Вести-Южный Урал
09:55 О самом главном 12+

МАТЧ!

08:00, 10:55, 14:00, 16:15, 19:45, 00:35 Новости
08:05, 14:05, 16:20, 00:40, 03:00 Все на Матч! Прямой эфир
11:00, 14:35 Специальный репортаж 12+

18:55 Биатлон. Чемпионат мира среди юниоров. Гонка преследования. Юниоры. Прямая трансляция из Австрии

19:55, 22:00 Футбол. Бетсити Кубок России. 1/4 финала. Прямая трансляция
00:55 Футбол. Кубок Испании. 1/2 финала. «Барселона» - «Севилья». Прямая трансляция
04:00 Футбол. Чемпионат Италии. «Фиорентина» - «Рома» 0+

РОССИЯ К ЮЖНЫЙ УРАЛ

06:30, 07:00, 07:30, 08:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры
06:35 Пешком... 12+
07:05, 20:05 Правила жизни 12+
07:35, 18:25, 00:00 Д/ф «Хомо сапиенс. Новые версии происхождения» 12+

HTB

05:15 Т/с «Литейный» 16+
06:00 Утро. Самое лучшее 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:30 Сегодня
08:25, 10:25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» 16+

21:20 Т/с «Потерянные» 16+
23:45 Поздняков 16+
23:55 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
00:25 Мы и наука. Наука и мы 12+

OTB

05:10, 06:30, 09:30, 11:30 Время новостей 16+
05:40 Искры камина. Лучшее 12+
06:05, 10:00, 14:30, 20:15 Телефакт 16+
06:20, 10:15 Новостята 12+
06:25 Прогнозы по Миассу 12+

THT

07:00, 07:30 THT. Gold 16+
08:00, 08:30, 09:00, 09:30, 16:00, 16:30, 17:00, 17:30, 18:00, 18:30, 19:00, 19:30 Т/с «СашаТаня» 16+

CTC

06:00, 05:50 Ералаш 0+
06:05 М/с «Фиксики» 0+
06:15 М/с «Босс-молокосос. Снова в деле» 6+

07:00 М/с «Том и Джерри» 0+
08:00, 18:30, 19:00 Т/с «Дылды» 16+
09:00 Т/с «Филатов» 16+
10:00 Уральские пельмени. СмехBook 16+

01:10 Стендап андеграунд 18+
02:10 Х/ф «Огни большой деревни» 12+
03:25 Т/с «Последний из Магика» 12+

TBU ТВ ЦЕНТР

06:00 Настроение 12+
08:10 Доктор И. 16+
08:45 Х/ф «Любовь земная» 0+
10:45, 04:45 Д/ф «Ольга Остроумова. Любовь земная» 12+

ДОМАШНИЙ

06:30 6 кадров 16+
06:45, 05:15 По делам несовершеннолетних 16+
08:20 Давай разведемся! 16+

ТВ-3

06:00 Мультфильмы 0+
09:30, 10:05, 10:40, 17:25, 18:00 Т/с «Слепая» 16+
11:15 Врачи 16+

РЕН ТВ

05:00 Территория заблуждений 16+
06:00, 10:00, 04:40 Документальный проект 16+

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:25 Известия
05:50, 06:35, 07:25, 08:20, 09:25, 09:40, 10:40, 11:35, 12:30, 13:25, 13:55, 14:55, 15:50, 16:50, 17:45, 18:05, 19:00 Т/с «Тихая охота» 16+

ЗВЕЗДА

06:00 Сегодня утром 12+
08:00, 13:00, 18:00, 21:15 Новости дня
08:20 Д/ф «Сделано в СССР» 6+

09:50, 10:05, 13:15, 14:05 Т/с «Крутые берега» 16+
10:00, 14:00 Военные Новости
18:50 Д/ф «Освобождая Родину» 12+

МИР

05:00 Х/ф «Сердца четырех» 0+
06:10 Наше кино. История большой любви 12+

OTP ОБЩЕСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РОССИИ

06:00 О здоровье 16+
06:30, 18:00 Время Новостей 16+
07:00 Наше утро 16+

# Собачье дело

## Как решить проблему бездомных «хвостатых»?

◀ 1 стр.

Не теряет остроты тема бродячих собак. Их стаи все чаще замечают не только в частном секторе, но и в центре города. «МР» решил разобраться в этой «социально-коммунальной» проблеме и попробовал найти выход из сложной ситуации.

➔ Максим ТУМАНОВ  
фото автора



### Собака бывает кусачей...

Соцсети пестрят сообщениями о незапланированных «встречах» с бездомными животными:

«Каждый день вижу в районе ЗАГСа «собачью свадьбу». Иногда в ней до 20 агрессивных собак, — пишет пользователь «ВК». — Страшно становится детей в школу одних отпускать. Собаки без бирок и, значит, нестерилизованные. Подскажите, кому звонить, кто занимается отловом?»

«Сегодня около семи часов утра у Вечного огня я шла с ребенком, за нами уязалась свора собак. Огромная благодарность водителю 12-го маршрута, который, увидев меня с ребенком на руках и рядом стаю собак, остановился, убедился, что мы в безопасности и поехал дальше. Очень тронуло. Оставайтесь людьми в любых ситуациях!»

«Собака в общественном месте должна быть в наморднике и на поводке. Остальных быть не должно. У родителей были собаки всегда в квартире, а теперь и в доме. И животных я люблю, но тех, которые под надзором и дрессированные».

### У каждого — своя правда

С тем, что «остальных быть не должно», вряд ли согласятся зоозащитники и просто сердобольные бабушки, которые подкармливают собак и кошек возле своих домов. Правда, к чему это может привести, наглядно показал недавний случай в центральной части Миасса, когда в своей квартире в одной из пятиэтажек на улице 8 Июля две пожилые сестры, не имевшие для этого ни сил, ни возможностей, ни здоровья, устроили «приют на дому» для бродячих собак.

Закончилось это плачевно для всех — и для соседок, которые на стену лезли от лая, вони и антисанитарии в подъезде и квартирах, и для бабушек, и для самих собак, часть которых, не выдержав жары («хозяйки» прошлым летом оставили их в квартире одних на несколько недель), просто сошли. Разбираться с «нехорошей» квартирой пришлось коммунальщикам и судебным приставам (об этой истории «МР» рассказал в № 6 от 28.01.21).

В общем, у каждого — своя правда. По-своему правы и владельцы собак, которым надо где-то выгуливать своих питомцев, и родители, которые беспокоятся за своих детей, и сторонники отлова всех безнадзорных животных, и те, кто подкармливает их возле мусорок и на теплотрассах.

### А как по закону?

Как бы то ни было, проблема давно назрела и даже перерзала. В поисках путей ее решения мы заглянули в федеральный закон «Об ответственном обращении с животными...» от 27.12.2018 № 498-ФЗ.

В нем, в частности, сказано, что животные без владельцев или «отказники» должны содержаться в специальных приютах, которые могут быть государственными, муниципальными и частными.

Владельцы этих приютов должны проводить осмотр животных, вакцинацию против бешенства и других опасных заболеваний, маркировать неснимаемыми и несмываемыми метками, стерилизовать, содержать их до наступления естественной смерти или возвращения таких животных на прежние места их обитания или передавать их новым владельцам, а также возвращать животных, имеющих на ошейниках или иных предметах сведения о владельцах, этим самым владельцам.

При отлове животных должны соблюдаться определенные требования: — не допускается применение веществ, лекарственных средств, технических приспособлений, приводящих к увечьям, травмам или гибели животных;

— при отлове и возврате животных на прежние места обитания должна вестись видеозапись этих процессов; — «ловцы» собак при отлове несут ответственность за их жизнь и здоровье.

При этом не подлежат отлову стерилизованные животные с метками, за исключением случаев, когда они проявляют немотивированную агрессивность в отношении других животных или человека, а также в присутствии детей, если животные не представляют общественной опасности.



Если вы хотите ускорить процесс создания в Миассе приюта для безнадзорных животных, звоните Евгению Скородумову по телефону 8-951-124-77-52.

Также можно связаться с организаторами приюта в группе ВКонтакте «Отлов безнадзорных животных Миасса».

С заявками на отлов безнадзорных животных можно обращаться к начальникам территориальных отделов администрации Миасского округа:

«Северный»	+7 (3513) 53-38-24
«Центральный»	+7 (3513) 57-42-74
«Южный»	+7 (3513) 57-81-40
«Новоандреевский»	+7 (3513) 55-87-47
«Сыростанский»	+7 (3513) 55-84-22
«Черновской»	+7 (3513) 55-82-20

### КСТАТИ

#### Барбоса вселят в дом

Власти Санкт-Петербурга приняли решение о создании двух первых государственных приютов для бездомных животных.

По данным мэрии, сейчас в квартирах у петербуржцев живут около миллиона кошек и 250 тысяч собак. Число безнадзорных животных, скитающихся по улицам, дворам и подвалам, точно определить сложно, но, согласно подсчетам специалистов, их не меньше пяти тысяч.

— Практика показывает, что полностью избавиться от бродячих животных невозможно. Но и бросать их нельзя, — ответили в мэрии. — Усилий существующих приютов пока недостаточно. Серьезную поддержку могут оказать приюты государственные, где будут созданы необходимые условия содержания животных. Сейчас в Петербурге работают 16 государственных приютов, в которых содержится 1700 собак и две тысячи кошек. Они созданы частными лицами и благотворительными фондами. Город на конкурсной основе выделяет этим заведениям средства на оплату коммунальных услуг, пишет «Российская газета».

### Глас народа

Как решить проблему бездомных животных? Отлавливать, чипировать, прививать, устраивать в приют или на передержку, а затем искать хозяев — 45% опрошенных.

Вести строгое наказание за отказ от домашнего животного — 28%.

Отстреливать или усыплять бездомных животных — 20%.

Отлавливать, чипировать, прививать, стерилизовать и выпускать на улицу — 7%.

Результаты опроса на сайте miasskiy.ru.

#### Григорий Гришин:

— Где мы, а где Европа? Там выгул животных в специально отведенных местах. За каждой собакой идет собственник с мешком и совком. У каждого домашнего питомца есть паспорт, за них платят налоги.

#### Ангела Якушова:

— Отстреливать нельзя, а стерилизовать и выпускать обратно в холод и голод можно? Разум где? Да бездомным животным самое лучшее — это не жить вот так! Нужно усыплять бездомных!

#### Светлана Плотникова:

— Это дома они милье, ручные, мимимишные, а если убежали и попали в стаю — это уже монстры. У нас есть и собаки, и кошки, но это мои животные, я за них отвечаю. Но вот стая... На нее никто внимания не обратил в процессе образования, и теперь результат — терроризирует минимум три района. А куда кидаются, мы не знаем. Все ж гуманно теперь — стерилизовали, и отпустили в прежний район. Просто клоунада!

#### Ринат Ямгурзин:

— Почему бы не ввести штрафы и денежные взыскания для тех, по чьей вине эти собаки оказываются на улице? Ответственное содержание животных значительно снижает их количество в городе. Пусть этими штрафами и оплачивают стерилизацию и отлов. И вообще неплохо бы налог ввести: хочешь завести и содержать животное — плати.

#### Егор Кондратьев:

— Все нестерилизуешь. Понятно, что виноваты люди, которые их выкидывают. Но даже если эти не будут размножаться, выкинут новых. Я согласен, что нужно вводить ответственность за содержание животных, но и с этими тоже нужно что-то делать. Сейчас бегают, завтра когти покусает, а потом начнут виноватых искать. Не проще ли решить проблему сразу и не ждать несчастного случая?



Как сообщили «МР» в региональном министерстве сельского хозяйства, в Челябинской области действуют 34 частных приюта для животных без владельцев. Для их финансовой поддержки из областного бюджета в 2020 году было выделено два млн рублей. Субсидии выплачены четырем приютам. Помощь таким некоммерческим организациям будут оказывать до 2025 года.

### Без приюта никак

Основной путь решения проблемы определен — создание специальных приютов для «хвостатых». Первое такое государственное учреждение в Челябинской области планируется открыть в марте в Агаповском районе. Оно рассчитано на 500 питомцев, животное может содержаться там 21 день. В этом году приют начнут строить в Сосновском районе, в следующем — в Катав-Ивановском. Как уточнили в областном минсельхозе, Миасский округ планируется включить в зону обслуживания приюта, расположенного в Сосновском районе.

При этом, как нам сообщили в пресс-службе мэрии, администрацией Миасского округа заключен договор безвозмездного пользования № 229 с 10.11.2020 сроком на пять лет со златоустовским АНО «Центр помощи бездомным животным «Бродяга» на пять объектов в южной части города для организации клиники-приюта для животных.

В середине февраля администрация МГО подписала договор с ИП Софией Скородумовой на отлов безнадзорных животных в Миассе. Сумма — около 600 тысяч рублей, это позволит отловить около 40 собак.

### Нужны миллионы

Как пояснил «МР» руководитель центра «Бродяга» Евгений Скородумов, организация приюта в Миассе находится на начальной стадии. Расположится он в здании бывшей ветклиники на улице Ленина в южной части города. Сейчас оно частично разрушено (вандалы осенью «постарались»), и для полного восстановления здания потребуются несколько миллионов рублей.

— На один только забор нужно около 150 тысяч, — говорит Евгений Скородумов. — Кроме того, необходима замена стеклопакетов в основном здании, ремонт кровли, проведение электричества (сейчас мы в стадии заключения договора). Скорее всего, нам придется за свой счет возводить забор, строить вольеры, привести приют в максимальное соответствие с требованиями и нормами законодательства.

По словам Евгения Скородумова, полностью сделать это практически невозможно, и сейчас в области нет ни одного приюта, который бы на 100 процентов соответствовал нормам 498-го закона.

— В приюте должна быть карантинная зона, теплая зона для щенков, отдельный ветеринарный кабинет, на входе — линия обеззараживания с дезинфицирующими средствами, забор определенной высоты, на каждую собаку — определенная территория для выгула, должен быть свой ветеринар или договор со сторонним, договоры по утилизации биологических, медицинских отходов, — пояснил Евгений. — У нас в Златоусте есть свой приют, максимально приближенный к этим нормам, в этом году будем возить собак туда. И параллельно развивать площадку миасской ветстанции, которая является практически готовым вариантом для размещения приюта.

### Цена вопроса

Как сообщили «МР» в администрации округа, в прошлом году контракты «на оказание услуг по проведению мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев» на территории Миасского округа были заключены с ИП Софией Скородумовой, представителем и супругом которой и является Евгений Скородумов. Из местного бюджета на эту деятельность было выделено 500 тысяч рублей, из областного — 804 тысячи. Это позволило провести необходимые по закону мероприятия со 106 животными без владельцев.

Согласно заключенным муниципальным контрактам животные без владельцев размещались в АНО «Центр помощи бездомным животным «Кот и пес», расположенном в... Катав-Ивановске, в 163 км от Миасса. Путем нехитрых вычислений узнаем, что отлов и содержание каждого

### Уважаемые читатели!

А что вы думаете о проблеме бездомных «хвостатых» и путях ее решения?

Пишите нам по адресу 456317, г. Миасс, ул. 8 Марта, 130, редакция газеты «Миасский рабочий» и на электронную почту mg@miasskiy.ru с пометкой «Собачье дело».



«МР» продолжит тему ответственного отношения к животным в одном из следующих номеров газеты.

### Что делать при встрече со стаей бродячих собак?

В присутствии бродячих псов нужно держаться как можно более уверенно и вести себя аккуратно.

Следует обойти стаю бездомных собак за несколько метров, показав, что вы не претендуете на их территорию или еду.

Если собаки лают, ни в коем случае нельзя показывать свой страх и бежать. Лай не всегда является сигналом к нападению, так животные могут проявлять осторожность и беспокойство. А вот бегущий человек может быть воспринят как добыча.

Если вы едете на велосипеде или самокате, то лучше слезть с него и вести его рядом.

Не нужно заговаривать с собаками и смотреть им в глаза, это может быть расценено как агрессия.

Если у вас с собой есть еда, можно попробовать угостить собак и аккуратно, но быстро уйти.



### Чем и как защищаться, если на вас напали?

Если собаки настроены к вам агрессивно и делают явные попытки напасть, не поворачивайтесь к ним спиной.

Необходимо прислониться к стене или дереву, чтобы не дать ни возможности напасть сзади и свалить вас на землю.

На всякий случай можно носить с собой баллончик с перцем или шокер — они помогут отпугнуть собак.

При нападении нужно постараться не упасть и защитить лицо, живот и шею.

Для защиты можно использовать все, что есть под рукой.

Постарайтесь оценить ситуацию и определить вожака стаи — отбиваться необходимо именно от него.



### Нужно ли обращаться к врачу при травмах?

Если собаки все-таки покусали вас, необходимо немедленно обратиться в ближайший травмпункт. Там вам обработают и зашьют раны и царапины, а также сделают прививку от бешенства и столбняка. Прививку от бешенства необходимо сделать в течение 24 часов после укуса. Даже если вы абсолютно уверены, что покусавшая вас собака здорова, не стоит рисковать. Бешенство — смертельно опасное заболевание, и если вовремя не сделать прививку, то исход может быть летальным.

По материалам Российской кинологовской ассоциации.



В программе возможны изменения по независящим от редакции причинам.

ЧЕТВЕРГ, 4 МАРТА

ПЕРВЫЙ

05:00, 09:15 Доброе утро
09:00, 12:00, 15:00, 03:00 Новости
09:50 Жить здорово! 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России
09:00, 14:30, 21:05 Местное время. Вести-Южный Урал
09:55 О самом главном 12+

МАТЧ!

08:00, 10:55, 14:00, 16:15, 18:55, 23:55 Новости
08:05, 14:05, 16:20, 19:00, 00:05, 03:00 Все на Матч! Прямой эфир

21:25 Хоккей. КХЛ. 1/4 финала конференции. Прямая трансляция
00:55 Футбол. Кубок Испании. 1/2 финала. «Леванте» - «Атлетико». Прямая трансляция.

РОССИЯ К ЮЖНЫЙ УРАЛ

06:30, 07:00, 07:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:40
Новости культуры
06:35 Пешком... 12+

НТВ

05:15 Т/с «Литейный» 16+
06:00 Утро. Самое лучшее 16+

ОТВ

05:10, 06:30, 09:30, 11:30, 15:00, 17:40, 19:00, 21:30, 00:00
Время новостей 16+

ТНТ

07:00, 07:30 ТНТ. Gold 16+
08:00 Перезагрузка 16+

СТС

06:00, 05:50 Ералаш 0+
06:05 М/с «Фиксики» 0+

10:00 Уральские пельмени. СмехBook 16+
10:10 Х/ф «Матрица. Перезагрузка» 16+

ТВ ЦЕНТР

06:00 Настроение 12+
08:10 Доктор И. 16+

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:30 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-3

06:00 Мультфильмы 0+
09:30, 10:05, 10:40, 17:25, 18:00 Т/с «Слепая» 16+

РЕН ТВ

05:00, 06:00 Документальный проект 16+

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:25 Известия
05:25, 06:05, 06:55, 07:40 Т/с «Тихая охота» 16+

ЗВЕЗДА

06:00 Сегодня утром 12+
08:00, 13:00, 18:00, 21:15 Новости дня
08:20, 10:05, 13:15, 14:05 Т/с «Убить Сталина» 16+

МИР

05:00 Т/с «Тихий Дон» 12+
08:25, 10:10, 18:00, 19:25 Т/с «Знахарь» 16+

ОТР

06:00 Большая студия 16+
06:30, 18:00 Время Новостей 16+

ПЯТНИЦА, 5 МАРТА

ПЕРВЫЙ

05:00, 09:15 Доброе утро
09:00, 12:00, 15:00 Новости
09:50 Жить здорово! 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 Утро России
09:00, 14:30, 21:05 Местное время. Вести-Южный Урал

МАТЧ!

08:00, 10:55, 14:00, 16:15, 23:55 Новости
08:05, 14:05, 16:20, 20:55, 00:25, 03:00 Все на Матч! Прямой эфир

00:05 Точная ставка 16+
00:55 Футбол. Чемпионат Испании. «Валенсия» - «Вильярреал». Прямая трансляция.

РОССИЯ К ЮЖНЫЙ УРАЛ

06:30, 07:00, 07:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:40
Новости культуры
06:35 Пешком... 12+

НТВ

05:10 Т/с «Литейный» 16+
06:00 Утро. Самое лучшее 16+

ОТВ

05:10, 06:30, 09:30, 11:30, 15:00, 17:40, 19:00, 21:30, 00:10
Время новостей 16+

ТНТ

07:00, 07:30 ТНТ. Gold 16+
08:00, 08:30, 09:00, 09:30, 16:00, 16:30, 17:00, 17:30, 18:00, 18:30, 19:00, 19:30 Т/с «СашаТаня» 16+

СТС

06:00, 05:50 Ералаш 0+
06:05 М/с «Фиксики» 0+

ТВ ЦЕНТР

06:00 Настроение 12+
08:15, 11:50 Х/ф «Игра с тенью» 12+

ТВ-3

06:00, 05:45 Мультфильмы 0+
09:30, 10:05, 10:40, 17:25, 18:00, 18:30, 19:00 Т/с «Слепая» 16+

РЕН ТВ

05:00 Военная тайна 16+
06:00, 09:00 Документальный проект 16+

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00 Известия
05:25, 06:10, 07:00, 07:55, 08:55, 09:25, 10:15, 11:15, 12:15, 13:25, 13:40, 14:40, 15:40, 16:40, 17:40, 18:40 Т/с «Черная лестница» 16+

07:10, 08:20, 10:05, 12:25, 13:15, 14:05, 17:35, 18:40, 21:25 Т/с «Штрафник» 16+

МИР

05:00 Х/ф «Широк» 0+
06:25 Наше кино. История большой любви 12+

ОТР

06:00, 18:20 Юридическая мясорубка 16+
06:30, 18:00 Время Новостей 16+

СУББОТА, 6 МАРТА

ПЕРВЫЙ

06:00 Доброе утро. Суббота
09:00 Умницы и умники 12+
09:45 Слово пастыря 0+

РОССИЯ 1

05:00 Утро России. Суббота 12+
08:00 Местное время. Вести-Южный Урал
08:20 Местное время. Суббота

МАТЧ!

08:00 Хоккей. НХЛ. «Аризона Койотис» - «Миннесота Уайлд». Прямая трансляция
09:35, 11:20, 14:00, 18:50 Новости
09:40, 14:05, 18:55, 00:30, 02:45 Все на Матч!

РОССИЯ К

20:55 Футбол. Тинькофф Российская Премьер-лига. «Ростов» (Ростов-на-Дону) - «Сочи». Прямая трансляция
23:00 Футбол. Чемпионат Германии. «Бавария» - «Боруссия» (Дортмунд). Прямая трансляция
00:40 Футбол. Чемпионат Италии. «Ювентус» - «Лацио». Прямая трансляция

HTB

05:10 ЧП. Расследование 16+
05:35 Х/ф «Идеальное убийство» 16+
07:25 Смотр 0+

ОТВ

04:00, 08:00 Время новостей 16+
04:30, 03:35 Люди РФ 12+
04:55 История доброй воли 12+

ТНТ

07:00, 07:30 ТНТ. Gold 16+
08:00, 08:30 Т/с «СашаТаня» 16+
09:00 Мама LIFE 16+

ТВУ ТВ ЦЕНТР

08:00 М/с «Лекс и Плу. Космические таксисты» 6+
08:25, 11:05 Шоу «Уральских пельменей» 16+
09:00 Просто кухня 12+

ДОМАШНИЙ

06:30, 06:15 6 кадров 16+
06:40 Д/ф «Проводница» 16+
07:35 Сумасшедшая любовь 16+

ТВ-3

06:00, 05:45 Мультфильмы 0+
10:15 Х/ф «Киллеры» 16+
12:15 Х/ф «Правдивая ложь» 16+

РЕН ТВ

05:00 Навероятно интересные истории 16+
06:40 Х/ф «Супербобровы» 12+
08:30 О вкусной и здоровой пище 16+

5 КАНАЛ

05:00, 05:25, 05:55, 06:25, 06:50, 07:20, 07:50, 08:20 Т/с «Детективы» 16+
09:00 Светская хроника 16+

ЗВЕЗДА

05:20 Х/ф «Иван да Марья» 0+
06:55, 08:15 Х/ф «Берегите мужчин!» 12+
08:00, 13:00, 18:00 Новости дня
08:40 Морской бой 6+

МИР

05:00, 06:15, 04:20, 08:10 Мультфильмы 0+
06:00 Все, как у людей 6+
06:45 Секретные материалы 12+

ОТР ОБЩЕСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РОССИИ

06:00 Большая студия 16+
06:30 Время Новостей 16+
07:00 Хороши песни 12+
07:30 О здоровье 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 МАРТА

ПЕРВЫЙ

05:10, 06:10 Х/ф «Гусарская баллада» 12+
06:00, 10:00, 12:00 Новости
06:55 Играй, гармонь любимая! 12+

РОССИЯ 1

04:30, 01:30 Х/ф «Родная кровиночка» 12+
06:00, 03:05 Х/ф «Любовь из пробирики» 12+
08:00 Местное время. Воскресенье
08:35 Устами младенца 12+

МАТЧ!

08:00 Смешанные единоборства. Bellator. Рикки Бандехас против Серхио Петтиса. Трансляция из США 16+

РОССИЯ К

16:50 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Лыжные гонки. Мужчины. 50 км. Прямая трансляция из Германии
19:40 Биатлон. Кубок мира. Гонка преследования. Мужчины. Прямая трансляция из Чехии

HTB

06:30 М/ф «Осьминожки», «Лоскутик и Облако» 12+
07:45 Х/ф «Машенька» 12+
09:00, 13:05, 14:05, 14:50, 17:55, 19:15 Голливуд страны советов 12+

HTB

05:15 Х/ф «Муж по вызову» 16+
07:00 Центральное телевидение 16+
08:00, 10:00, 16:00 Сегодня
08:20 У нас выигрывают! 12+

ОТВ

20:10 Маска 12+
23:20 Основано на реальных событиях 16+
02:15 Скелет в шкафу 16+

ТНТ

05:05 История доброй воли 12+
05:30 Т/с «Улетный экипаж» 12+
07:00 ОТВдетям. Мультфильмы 6+

ТНТ

07:00, 07:30 ТНТ. Gold 16+
08:00, 08:30, 09:00, 10:00, 10:30 Т/с «СашаТаня» 16+

СТС

06:00, 05:50 Ералаш 0+
06:05 М/с «Фиксики» 0+
06:15 М/с «Охотники на троллей» 6+

ТВУ ТВ ЦЕНТР

05:35 Х/ф «Евдокия» 0+
07:30 Фактор жизни 12+
08:00 Любимое кино 12+

ДОМАШНИЙ

06:30, 06:10 6 кадров 16+
06:40 Х/ф «Миллионерша» 16+
10:45 Х/ф «Отец «Купидон» 16+

ТВ-3

06:00 Мультфильмы 0+
09:00 Новый день 16+
10:30 Х/ф «Сын маски» 12+

РЕН ТВ

05:00 Прямой эфир. Турнир по смешанным единоборствам UFC. Ян Блахович vs Исраэль Адесанья 16+

5 КАНАЛ

05:00, 05:05, 05:50, 06:40 Т/с «Черная лестница» 16+

ЗВЕЗДА

05:10 Х/ф «Валерий Харламов. Дополнительное время» 12+
07:00 Х/ф «Ноль-седьмой» меняет курс» 12+

МИР

05:00 Мультфильмы 0+
07:10 Х/ф «Сказка о потерянном времени» 0+

ОТР ОБЩЕСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ РОССИИ

06:00 Концерты Митрофановны 12+
07:15 Хилял 12+
07:30 Специальный репортаж 12+



# Зимние победы

Миассцы успешно выступают на полях, трассах, дорожках и татами области и России

## Мяч — в игре

Миасские торпедовцы продолжают подготовку к новому сезону в зональном первенстве России. Уже в ближайшие выходные, 27 и 28 февраля, на стадионе «Труд» пройдет турнир памяти известного миасского футболиста и тренера Владимира Хитрина. Участники — основной и дублирующий составы «Торпедо», «Лотор» и коркинский «Шахтер».

А с 6 по 21 марта в Челябинске пройдет традиционный зимний турнир по футболу памяти Якова Кельмана. Торпедовцы попали в группу Б и на стадионе «Сигнал» встретятся с молодежными составами ФК «Челябинск» и «Сигнал», «IPRO» из областного центра и «Шахтером» из Коркино. Игры с участием «Торпедо» пройдут 6, 7, 13 и 20 марта. Начало матчей — в 13 часов 30 минут.



## Успех на Специальной олимпиаде

Миасс на всероссийской Спартакиаде Специальной олимпиады по зимним видам спорта, прошедшей в Казани, представили горнолыжники СШОР «Вертикаль» Кирилл Перфильев и Анна Горшкова (тренеры А. Стариков и В. Стариков). Оба стали победителями в дисциплине «супергигант»: Анна — в первом дивизионе среднего уровня, а Кирилл — во втором дивизионе начинающего уровня. Кроме того, Анна Горшкова взяла серебро в слаломе.



Фото: sportmiass.ru, Амуррия Елизарова, newsmiass.ru

## На горных склонах

Успешно выступили миасские горнолыжники на региональных соревнованиях «Снежные игры» в Кусе. Наш город представляли воспитанники спортшколы «Старт». Первой в дисциплине «комби-рейс» в своем возрасте стала Мария Кузнецова. В дисциплине «слалом-гигант» в своей возрастной категории победил Валерий Попов, на третьем месте — Артём Галеев. Бронзу в слаломе взяла Татьяна Демченко.



## Третьи в области

Миасская СШОР заняла третье общекомандное место на первенстве области по легкой атлетике среди юношей и девушек до 16 лет, которое прошло в Челябинске.

Победителями соревнований стали Евгений Гилёв (бег на 400 и 800 м), Дарья Гусева (бег на 3000 м), Сергей Бородин (бег на 1500 м). Победила и эстафетная команда юношей в составе Игоря Галкина, Евгения Гилёва, Семёна Глебова и Семёна Смирнова.

К соревнованиям спортсменов подготовили тренеры СШОР Александр Ромжаев, Елена Кочарина, Александр Орешин, Олег Богданов, Светлана Богданова и Лилия Смирнова.

## Бронза в слаломе

Воспитанники спортшколы «Райдер» успешно выступили на третьем этапе Кубка России по сноуборду, который прошел в Миассе. Степан Наумов и Мария Волгина взяли бронзу в соревнованиях по гигантскому слалому и параллельному слалому соответственно.

Напомним, в начале февраля Степан Наумов сотворил сенсацию на домашнем этапе Кубка мира под Магнитогорском. Соревнования по параллельному слалому он начал с последнего, 67-го места в квалификации и «заехал» на пьедестал, заняв в итоге второе место («МР» подробно рассказал об этом успехе молодого мастера спорта из Миасса в № 10 от 11.02.21).



## Град медалей

Во всероссийских соревнованиях по фристайлу, прошедших на ГЛК «Солнечная долина», Челябинскую область представили 24 воспитанника СШОР «Старт» под руководством тренера Елены Коротковой.

В дисциплине «ски-кросс» среди юниоров победил Артём Семёнов, призовые места в своих возрастных категориях заняли Елизавета Силина (серебро), Анна Лахтачёва и Ольга Лизогуб (бронза).

В слоупстайле и бигэйре среди юниорок не было равных Анне Лахтачевой, бронзу в этих дисциплинах взяли две Екатерины — Селезнёва и Ефремова.

В хафпайпе среди юниорок весь пьедестал почёта заняли миасские спортсменки — Екатерина Ефремова, Екатерина Селезнёва и Ольга Лизогуб. Среди девушек в этой дисциплине победила Кира Осипова, Аврора Источинская — на третьем месте. Алексей Пилюгин стал вторым среди юношей, Савелий Бармин — третьим. И, наконец, Прохор Шурыкин взял бронзу среди юниоров.



## Ката и кумитэ

Около 300 спортсменов приняли участие в чемпионате и первенстве области по карате киокусинкай в дисциплинах «кумитэ» и «ката». Соревнования прошли в челябинском Дворце спорта «Динамо».

Успешно выступили миасские спортсмены, завоевавшие девять золотых, пять серебряных и три бронзовые медали. Лучшими в своих весовых и возрастных категориях стали Савелий Домашенко, Антон Душинский, Иван Скворцов, Егор Котлов, Данил Игошев, Мадина Бобиева и Валерия Кувшинова. В абсолютной категории в возрасте 18+ победили Алина Гайнетдинова и Никита Клюх.

Спортсменов подготовили к соревнованиям тренеры Юрий Алёшин, Нелли Медведева и Павел Колтышев.



## Без границ

Впервые за последние несколько лет в форме отдельного состязания состоялся чемпионат Челябинской области среди спортсменов с ограниченными возможностями здоровья.

Соревнования прошли в Челябинске. Миасс представляла команда спортшколы по адаптивным видам спорта. Наши легкоатлеты завоевали четыре золотых, пять серебряных и три бронзовые медали.

Чемпионами стали Наталья Рогозникова (в гонках на колясках на 200 и 800 метров), Андрей Харченко (в толкании ядра) и Георгий Васильченко (в прыжках в длину).



# Отдохнуть и оздоровиться

Санаторий «Карагайский бор» удивит своим гостеприимством, лечебной программой, сервисом и уникальной природой



→ **Ольга ИСАЕВА**  
фото Давида Ахмедова

## Лечение в удовольствие

Истосковавшиеся по полноценному отдыху, измотанные работой и частыми стрессами, мы, как никогда, нуждаемся в релаксе и оздоровлении, особенно если речь идет о периоде после перенесенного заболевания Covid-19. Южноуральцам повезло: на границе между степями Зауралья и горами Башкирии расположен санаторий «Карагайский бор», где в любое время года рады гостям и готовы предложить самые разнообразные программы отдыха и лечения.

Санаторий способен разместить до 650 человек. На территории расположены три пятиэтажных корпуса, оборудованные лифтами и доступной средой для маломобильных посетителей. Номерной фонд разнообразен. Комнаты имеют современный ремонт, удобную мебель и бытовую технику.

Однако гостям санатория вряд ли захочется проводить время у телевизора в номере. «Карагайский бор» предлагает разноплановую программу отдыха и лечения, которая будет интересна людям разных возрастов.

## Хоть в космос!

Штат квалифицированных специалистов и современное медоборудование позволяют принимать взрос-

лых и детей на лечение по многим профилям: органы дыхания, пищеварения, кровообращения, нервные заболевания, заболевания костно-мышечной системы, гинекологические, урологические, последствия радиационных воздействий, профзаболевания, восстановительная медицина, рефлексотерапия.

Особого внимания заслуживает программа реабилитации после пневмонии «Здоровые легкие». Именно она будет кстати после перенесенного коронавируса.

Поможет восстановить организм и спелеотерапия. Санаторий вправе похвастаться совершенно уникальными и современными программами. Такими, как «фитнес будущего», а точнее, EMS-тренировки, занятия которыми в течение 20 минут способны заменить три часа занятий в тренажерном зале.

EMS-тренировки (Electrical Muscle Stimulation) — это воздействие на мышцы устройством, которое посылает электрические сигналы через электроды, закрепленные на поверхности кожи. Таким образом, формируются импульсы, схожие с сокращениями мышц при силовом тренинге. С помощью подобной тренировки готовят будущих космонавтов.

## Для всех возрастов

Если у кого-то отдых в санатории ассоциируется лишь с однообразным

временпрепровождением и лечебными процедурами, то это точно не про санаторий «Карагайский бор». Здесь будет интересно и взрослым, и детям, и молодежи, и пожилым.

Бассейн, тренажерный зал, игровые комнаты, бар-караоке, Дом культуры, каток, а летом — оборудованный пляж с фонтаном и даже собственный музей — малая часть того, чем удивит гостей «Карагайский бор».

Чего только стоит Wellness-центр! Это настоящий райский уголок, где с помощью массажа, распариваний, скрабов и ароматного чая можно на время забыть о суете и полностью погрузиться в атмосферу удовольствия.

## Когда природа лечит

Отдельного внимания заслуживает уникальная природа бора. Гостей встречают игривые белочки и синички, которые, не стесняясь, запрыгивают на ладони, вызывая восторг ребятишек. А если повезет, то на территории можно встретить важную самку глухаря.

Местность вокруг санатория «Карагайский бор» очень живописна. Горы, хвойные леса и ущелье с ручьем. Степной климат, сосновый воздух и минеральная вода из собственного источника станут природными лекарствами, помогут расслабиться и забыть о городской суете. После отдыха в таком месте начинаешь достоверно понимать выражение «родился заново».



## Адрес:

457680, Челябинская область, Верхнеуральский район, пос. Карагайский, мкр. «Карагайский бор».

[www.borzdrav.ru](http://www.borzdrav.ru)

(351) 432-37-01,  
(351) 432-37-02,  
(351) 432-37-03,  
(351) 900-78-01,  
8-919-111-5191.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

# Лыжня зовет!

Спортсмен-ветеран Владимир Власов не устает поддерживать в детях любовь к зимним видам спорта

**Четвертого марта миасские школьники вновь съедутся на Кубок Владимира Власова, который пройдет на новой лыжной базе в поселке Дачном.**

➔ **Наталья КОРЧАГИНА**

фото Максима Туманова,  
из архива  
Владимира Власова

По результатам соревнований мастер спорта по лыжным гонкам, участник IV зимней Спартакиады народов РСФСР, трехкратный победитель сверхмарафона «Азия-Европа-Азия» Владимир Власов, будучи инициатором и организатором этих лыжных соревнований, лично вручит командам победителям свой переходящий кубок, а все участники получат по шоколадке. И такая вот «Сладкая эстафета в зимнем варианте» пройдет нынче уже в 12-й раз...

## Тряпичный мяч, клюшка из сучка

В Миассе немало сильных лыжников-ветеранов, однако детские соревнования проводят не все. А Власов когда-то задумался о собственном Кубке для школьников — и преворил

задуманное в жизнь. Почему? Возможно, потому что долго работая с молодежью, он научился ценить их юношеский азарт и дерзкое стремление к победе, без которых настоящий спортсмен не состоится.

Да и собственное босоное детство, где не было ни шоколада, ни кубков, Владимир Михайлович тоже не забывает... Конечно, медалей и призов в его детстве не было, зато было много движения, уличных игр, мальчишеских забав, которые в конце концов переросли в серьезные занятия спортом.

Владимир Власов попал в Миасс восьмилетним мальчиком — приехали с матерью в 1948 году с Поволжья. Мать работала, а папан, предоставленный сам себе, гонял с друзьями тряпичный мяч, бегал в кино, катался с Мелентьевской горы, играл в хоккей клюшкой, вырубленной из березового сучка.

— Самокаты, которые сейчас вошли в моду, мы делали сами, — рассказывает Владимир Михайлович, — выпрашивая шарикоподшипники у пленных немцев. Летом уходили на рыбалку, прихватив только удочку, соль, спички и пару картошек, чтобы испечь их вечером на костре. Когда мать купила мне лыжи, собиравшись толпой — и в лес, за Поликарповский пруд, на Кысыкуль.

## Универсалы!

Мальчишка рос шустрым, но когда на уроке физкультуры однажды прибежал к финишу последним, самолюбие взмырало не по-детски. По своей воле стал тренироваться, каждый день нарезая километры по Мелентьевским горам. И результаты не заставили долго ждать.

В школе № 29, куда он перевелся, новый физрук сразу заприметил шустрягу — и вскоре подросток уже успешно выступал на городских лыжных соревнованиях и показывал неплохое время на легкоатлетических эстафетах. Окончив семилетку, способный парнишка устроился на автозавод учеником столяра.

— После работы бежалдомой, передевался и четыре дня в неделю ходил в вечернюю школу, — вспоминает Власов. — На тренировки оставались только вечер среды, суббота и воскресенье. Занимался у Кима Винникова, первого профессионального тренера на автозаводе. Попасть к нему было большой удачей. Мы, его воспитанники, были универсалами. Где надо (бег, велосипед, туризм, ориентирование), там и выступали. Популярна была гребля — только не академическая, а народная, на обычной лодке-распапке. На Поликарповском пруду в те годы имелись две лодочные станции: лодок — больше сотни, и все равно в выходные нельзя было найти ни одной свободной. Как-то в Челябинске пришлось нам соревноваться с мастерами по академической гребле, членами сборной РСФСР, и мы их обошли! Перед армией я уже был третьим в городе по лыжам.

## «Растаял в тумане Рыбачий»

Служить Власову довелось на Северном флоте. В «учебке» Владимир изыскивал любые возможности для тренировок. Утром, когда все торопилось на зарядку, он, пользуясь темнотой, выходил из строя, чтобы побегать. Когда сослуживцы шли в клуб смотреть кино, Владимир опять ускользал из зала и тренировался до тех пор, пока сеанс не заканчивался.

На лыжном первенстве Северного флота Власов в составе сборной Северодвинского гарнизона впер-



вые пробежал «тридцатку». После «учебки» распределился на полуостров Рыбачий.

А что это такое — Рыбачий? Тундра, колючая проволока, офицерские дома как бараки. Ветер такой, что брезент рвал, словно газетный лист. Дождь, сырость, комары. Полярные ночи. Четыре ракетные установки, два дивизиона. Через сутки — боевое дежурство. И никаких условий для тренировок...

— Тренировался я после обеда, когда нам давали два часа отдохнуть перед караулом, — говорит Власов. — А я вместо отдыха бегал, прыгал, приседал (на спор тысячу раз, а на одной ноге — 100). Участвовал в первенстве спецчастей Северного флота в составе сборной. Был чемпионом гарнизона на Рыбачьем на дистанции 30 километров.

## Что бьет по рукам

Демобилизовавшись, Власов вернулся в родной цех. И спорт снова вплотную вошел в его жизнь: гребля, бег, велосипед, ориентирование, лыжи... Тренировался после смены почти каждый день. Был в сборной завода. В 1965 году стал мастером спорта. И в том же году ушел с завода в ДЮСШ при завкоме профсоюза, чтобы тренировать молодое поколение.

— Работа с детьми тяжела тем, — признается Власов, — что, вроде бы, у ребенка все получается, он делает успехи, уже видны перспективы, ты вкладываешь в него все силы, а он вдруг заявляет: «Все, больше не буду заниматься!» И бросает. Это сильно бьет по рукам...

За время работы в ДЮСШ (1965-1980 годы) Владимир Михайлович окончил Башкирский республиканский физкультурный техникум, а позже — и Челябинский институт физкультуры.

Вплоть до 1975 года регулярно участвовал в соревнованиях. В течение десяти лет входил в состав сборной Челябинской области.

— Никогда не думал, что придется работать в школе, — сам себе удивляется

Власов, — а вот пришлось. Привык. Понравилось. Дети меня любили. Проводили с ними много соревнований, эстафет. 13 лет отдал я школе. И может, потому со временем пришла идея учредить свой переходящий командный Кубок по лыжным гонкам для школьников. Кстати, это копия того самого Кубка, который я получил за победу в первом сверхмарафоне «Азия-Европа-Азия»...

## Блиц-интервью

— **Самое большое ваше достижение в спорте?**

— В Златоусте раньше проводились всесоюзные соревнования на приз «Булат». В 1975 году я был там серебряным призером, проиграв сопернику-эстонцу всего 20 секунд. В 1969 году в городе состоялся первый 70-километровый сверхмарафон «Азия-Европа-Азия», где я победил. Еще два «золота» миасского сверхмарафона достались мне в 1972 и 1975 годах.

— **Самые запомнившиеся вам соревнования?**

— Не раз ездил в Мурманск на «Праздник Севера» — родные, можно сказать, места, много армейских воспоминаний с ними связано. Посчастливилось попасть и на зимнюю Спартакиаду народов РСФСР, которая проходила в Миассе в 1970 году. Выступил неудачно: как мне кажется, был недостаточно подготовлен, кроме того, среди соперников были очень сильные лыжники из советской сборной. Моя «коронка» — 30-50 километров. За пределами области на этих дистанциях я всегда был лучше челябинских.

— **Как строится ваша спортивная (физкультурная) жизнь сейчас?**

— Из-за тяжелой травмы, полученной в 1999 году, про активный спорт пришлось забыть. Но тем не менее много гуляю, с удовольствием хожу за водой к роднику в Ильменский заповедник. Могу под настроение и на лыжах прокатиться. Занимаюсь ремонтом лыжного инвентаря для спортсменов не только города, но и области.



В течение десяти лет Владимир Власов входил в состав сборной команды Челябинской области.



Уважаемые жители!

Приглашаем вас 28 февраля 2021 года на собрание жителей по инициативному бюджетированию, а именно:

- 1. Ул. Орловская, 16а —18а — благоустройство дворовой территории.
Время собрания: 13:00 (двор домов).
2. Ул. Романенко, 15 — благоустройство дворовой территории. Время собрания: 13:30 (двор).
Депутат по 11 округу А. Захарова.

Уважаемые жители микрорайона!

Приглашаем вас на собрание по поддержке инициативного проекта для получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из областного бюджета, а именно — благоустройство общественной территории у ДК «Автомобилестроителей» (пр. Автозаводцев, 21).

Собрание состоится 27 февраля 2021 года в 17:30 по адресу: пр. Автозаводцев, 21.

В ПАМЯТЬ

Депутаты и аппарат Собрания Миасского городского округа выражают глубокие соболезнования начальнику информационно-аналитического отдела Собрания депутатов Оксане Борисовне Овсянниковой в связи со смертью мужа.

Редакция газеты «Миасский рабочий» выражает соболезнование начальнику информационно-аналитического отдела Собрания депутатов Миасского округа Оксане Борисовне Овсянниковой в связи со смертью мужа.

ФОТОСКАНВОРД

Large crossword puzzle grid with various clues and images including a quill, lemons, Euro coins, a walrus, and a doll.

ГОРОСКОП

на предстоящую неделю с 1 по 7 марта

ОВЕН (21.03-20.04) Овнам желательно не играть в азартные игры, особенно в казино, лотереях и на ставках. Овны смогут по-новому взглянуть на мир. По-прежнему вероятны проблемы в личных взаимоотношениях.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05) Многие приобретения будут неожиданными и оригинальными. Тельцам рекомендуется не теряться, а действовать, как только появится возможность проявить себя. Придется принять ряд волевых решений.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06) Удачно пройдут встречи и совещания. Вы получите уверенность в завтрашнем дне. Это время окажется менее напряженным, чем ранее, и Близнецы смогут уделить свободное время себе.

РАК (22.06-23.07) Эта беспокойное время способно принести Ракам массу положительных эмоций, хотя удача и мелкие неприятности могут переплетаться и идти рука об руку. Высока вероятность судьбоносных встреч.

ЛЕВ (24.07-23.08) Львам придется принять ответственность за все совершаемые действия. Звезды советуют прислушаться к светлой стороне своей личности. Вы можете заново открыть для себя людей в ином свете.

ДЕВА (24.08-23.09) Рискните на этой неделе заложить фундамент нового дела. Из создавшегося положения вам придется выбирать самим и без какой-либо поддержки, а вот подходящее решение найдется, хотя и не сразу.

ВЕСЫ (24.09-23.10) Ваша задача — показать себя с самой выгодной стороны и постараться найти союзников. Внимательно присмотритесь к тому, чем заняты окружающие, прежде чем спешить им на помощь.

СКОРПИОН (24.10-22.11) Вас посетит некоторое беспокойство за будущее. Планы будут казаться не такими надежными. Удача в делах полностью зависит от вашего настроения. В выходные вы будете довольны собой и жизнью в целом.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12) У Стрельцов может появиться возможность воплотить в жизнь давние планы. Посоветуйтесь с человеком, который является для вас авторитетом, касательно тех рабочих вопросов, которые вас давно волновали.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01) Середина рабочей недели обещает много приятных знаков внимания, приглашения на мероприятия, где Козероги смогут блеснуть своими талантами, произвести выгодное впечатление.

ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02) Водолеям позволено почти все. Середина недели удачна для творческих находок и любви. В воскресенье возможны деловые поездки и тайные поручения начальства.

РЫБЫ (20.02-20.03) Любые контакты с возлюбленными Рыбам будут даваться с большим трудом. Иногда лучше дипломатично промолчать. Не забывайте, что вас двое, и каждый отличается своими особенностями и имеет свои желания.

ОТВЕТЫ

НА СКАНВОРД В № 12 от 18.02.2021 г.

Grid of crossword puzzle answers including words like ДЕЛЕГАТ, ВРАКИ, ИНИЦИАЛ, ПР, МО, НИЦИАЛ, ПО, АХОТНИК, С, ЗСДАААБСОЛЮТ, ОКВУААСНТА, ХУШУКШИН, ЛЕККО, ИЛИОШПИКЧ, ЗВАНИЕ, ВПРОКМО, МГ, ИОПАС, СМОЛА, ДЕНДИУ, СИВ, ВКАРТ, КОМФОРТ, КЕСАРЬ, РООЗАПАЛИУ, ИЛИВРОИДДА, ПЕРО, ИЗЛЕТ, ДУРМАН, ВГОСТОДШЫЕ, РИЕТЕЯИЛВ, ХОЗЯЙСТВО, ДОБРОТА, А, ПЛАС, Л, Р, МЕТРО, Н, Я, Ч, ОКИО, Ш, И, РАСНОВ, К, МОЗЖЕЧОК, АМФОРА

**ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИЦА**  
в магазин «Магнит».

График работы: 2/2.  
Своевременная выплата з.и.

**8-982-652-80-23**

**В КЛИНИНГОВУЮ КОМПАНИЮ**  
требуются уборщицы

ОПЛАТА ЕЖЕДНЕВНО ИЛИ ПО ДОГОВОРЕННОСТИ  
ОФИЦИАЛЬНОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО  
ПО ЖЕЛАНИЮ

**8-951-454-25-94**

**здесь могла быть  
ваша реклама.**

**57-23-55.**

**ЭкоЛес**

55-61-60, 8-950-72-88-000

- ЕВРОВАГОНКА, ПОЛКОВАЯ ДОСКА
- БЛОКХАУС, ФАЛЬШБРУС
- ДОСКА (половая, террасная)
- БРУС МОНТАЖНЫЙ (сухой, строганный)
- ВСЕ ДЛЯ ЛЕСТНИЦ (сосна, бук, дуб, ясень)
- СЕТКА-РАБИЦА
- ПОГОНАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ
- ДЖУТ, ЛЁН, ПАКЛЯ, ШКАНТЫ, ВЕРЕВКИ
- МАТЕРИАЛЫ ИЗ НАТУРАЛЬНОЙ ПРОБКИ
- ДВЕРИ, ФОРТОЧКИ
- OSB, ФАНЕРА
- КЛАДОЧНАЯ СЕТКА

скидки и доставка

пос. Мелентьевка,  
ул. Фабричная, 23 [ecoles74.ru](http://ecoles74.ru)

**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**  
**«МЕД АЛТАЯ»**  
2 и 3 марта с 10:00 до 18:00

по адресу: ДК «Прометей», пр. Макеева, 14

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА  
8-950-550-76-57  
8-996-185-07-20

**КУПОН-СКИДКА НА МЕД - 10%**

**АКЦИЯ!**

ИП Инкина  
ОГРН 317665800098986

**БАНКА МЕДА**  
3 кг - от 880 руб.

**Греча-расторопша 1280 руб.**

Перга, пыльца, прополис, соты, мумие, каменное масло

**НОВИНКИ! ХИТЫ ПРОДАЖИ АЛТАЙСКАЯ ПРОДУКЦИЯ!**

- Капли для глаз при катаракте и глаукоме, капли для слуха
- Крем для суставов «Секрет бобра» (сустард) с прополисом, ядом пчелы, ядом кобры, мускусом бобра
- Капли «АлАтАктив» от алкогольной зависимости
- «Экзолюцин» - мазь от грибка ногтя, стопы
- Крема на мажоре (при варикозе, для суставов)

**В НАЛИЧИИ БОЛЕЕ 10 сортов свежего меда:**

- Майский (глазной) – память, внимание, мозговое кровообращение
- Дягилевый – противовоспалительное действие, простатит, суставы
- Горный – щитовидка, иммуномодулятор, гинекология
- Боярышниковый – сердце, повышенное давление
- Донник – варикоз, тромбоз, сердечбиение, одышка, бронхи
- С маточным молочком – омоложение организма
- С прополисом – простуда, ЖКТ, изжога
- Кедровый бор – витамины, микроэлементы, для похудения
- Греча-расторопша – кровь, печень, зрение

**АЛТАЙСКИЕ БАЛЬЗАМЫ:**

- «Чудесница» (гинекология, климакс, гормональный фон)
- «Добрыня» (урология, противовоспалительное действие)
- «Зоркий взгляд» (при катаракте, глаукоме, снижении зрения)
- «Красногорье» (для снижения артериального давления)
- «СИЛА АЛТАЯ» (все суставные заболевания)
- «Пробуждение» (противоварикозный). Новинка!
- «Диабету-стоп» (снижение сахара в крови)

**ПРОДУКЦИЯ НА КИТАЙСКИХ ТРАВАХ**  
При псориазе, экземе, глаукоме, геморрое, пластыри для суставов

**БАД. НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВЕННЫМ СРЕДСТВОМ. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА**

**РЕСТАВРАЦИЯ**  
подушек, одеял, перин

- чистка, подсушка, дезинфекция пера ультрафиолетом;
- удаление мусора, в т. ч. предметов оккультизма.

Все выполняется в вашем присутствии.  
Наперник вы выбираете сами.  
Это полезно для здоровья и гигиенично.

ул. 8 Марта, 169, 57-46-42  
пр. Октября, 40 (здание бани), 8-908-04-02-364

**ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА №3**

**ВСЕ ВИДЫ УЗИ**

**КОНСУЛЬТАЦИИ СПЕЦИАЛИСТОВ**

КАРДИОЛОГ, НЕВРОЛОГ,  
РЕВМАТОЛОГ, ЭНДОКРИНОЛОГ,  
ПУЛЬМОНОЛОГ, ТЕРАПЕВТ,  
АЛЛЕРГОЛОГ-ИММУНОЛОГ,  
ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ, ГИНЕКОЛОГ

**ИГЛОРЕФЛЕКСОТЕРАПИЯ,  
ГИРУДОТЕРАПИЯ, АПИТЕРАПИЯ**

**ОЧИЩЕНИЕ КРОВИ - ПЛАЗМАФЕРЕЗ**

**СУТОЧНОЕ МОНИТОРИРОВАНИЕ ЭКГ И АД**

**ВСЕ ВИДЫ МЕДИЦИНСКИХ ОСМОТРОВ**

(справки в ГИБДД, на оружие, по сан. книжке и др.)

**Запись по тел. 8-9000-66-55-44  
24-17-22  
[www.anogb3.ru](http://www.anogb3.ru)**

г. Миасс, пос. Стронтелей, ул. Нахимова, 23  
Лицензия 10-74-01-003984 от 17.07.17г.

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА**

**26 ФЕВРАЛЯ НАЧАЛО 18.00**

**КОНЦЕРТ ТВОРЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ**

**На одном дыхании**

6+

ЦЕНА БИЛЕТА: 250 РУБЛЕЙ,  
200 РУБЛЕЙ ПО КОЛЛЕКТИВНОЙ ЗАЯВКЕ (ОТ 10 ЧЕЛОВЕК)

**7 марта**

**52-ой лыжный сверхмарафон**

**АЗИЯ-ЕВРОПА-АЗИЯ**

лыжная гонка  
«Хозяйка Ильменских гор»

**старт в 12:00**  
п. Дачный, лыжная база,  
ул. Тельмана, д.54а

6+

Соревнования пройдут среди любителей и профессионалов на дистанциях 10 км, 20 км, 30 км и 70 км.  
Стиль передвижения свободный.

Предварительные заявки принимаются до 4 марта в управлении по физической культуре и спорту по адресу пр. Автозаводцев, 52.  
Телефон 52-05-10, e-mail: [sport@g-miass.ru](mailto:sport@g-miass.ru).

В предварительной заявке должны быть указаны фамилия, имя, отчество (полностью) участника, дата рождения, место жительства, контактный телефон, заявленная дистанция.

**ФАБРИЧНЫЙ РЕМОНТ ОБУВИ**  
(г. Киров).

5 МАРТА С 10:00 ДО 19:00 УНИВЕРМАТ «МИАСС», 2 ЭТАЖ (Пр. АВТОЗАВОДЦЕВ, 57),  
6 МАРТА С 9:00 ДО 15:00 ДК «ПРОМЕТЕЙ» (Пр. МАКЕЕВА, 14).  
ТЕЛЕФОН: 8-909-132-01-28.

**КИРОВСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА примет в ремонт любую обувь в любом состоянии (кроме летней).**

**ЧТО МЫ ДЕЛАЕМ?**

- Полная замена низа обуви (перетяжка, замена на натуральную кожу, велюр, нубук, лак, замшу всех цветов);
- замена подошвы (большой выбор на любую ногу. Не скользят, не лопаются);
- изменение фасона (формы носка, высоты и ширины подошвы и каблука, перехода с каблука на горку и обратно, увеличение /уменьшение размера).

**ПОЧЕМУ ЭТО ВЫГОДНО?**

Мы реставрируем и придаем заводской вид даже самой изношенной обуви, в том числе и искусственной.  
Это в два-три раза дешевле, чем покупка новых сапог!

**ДО** **ПОСЛЕ**

**СКИДКА 200 РУБЛЕЙ по купону!**

**ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ**

**БОЛЬШОЙ ВЫБОР ПОДОШВ!**  
Срок изготовления – 2 недели

**miasskiy.ru**

**САМЫЕ СВЕЖИЕ НОВОСТИ**